

# 高新区企业,工商部门喊你报送年报

## 逾期未报危害大,将被列入异常经营名录



窗口工作人员向市民讲解年报表格填写细节。 本报通讯员 臧盛博 摄

本报济宁1月14日讯(记者 孔茜) 2018年1月1日起,济宁高新区各类市场主体,应按照规定主动报送上一年年度报告(以下简称年报),未在6月30日前报送年报的企业,将列入经营异常名录,面临市场准入、银行贷款、信用受损等问题,连续3年未进行年报公示的,将被列入严重违法失信企业名单。

“所谓各类市场主体,是

指企业、农民专业合作社及个体工商户。”济宁高新区市场监督管理局窗口工作人员翟亚楠介绍,年报公示制度是商事制度改革的重要内容,是市场主体的法定义务。凡于2017年12月31日前,在高新区市场监督管理局领取营业执照的企业、农民专业合作社,需登录国家企业信用信息公示系统(sd.gsxt.gov.cn)报送2017年度报告,并向社会公示。而

个体工商户除可以网上进行报送公示外,还可选择前往所在辖区市场监督管理所报送纸质年报。

截至1月9日,高新区内应报企业11432户,已完成自主年报报送企业29家,年报率0.25%。应报个体工商户11735家,已完成报送27家,年报率0.23%。“年报报送需要各类市场主体主动报送,每年4月份,未报送年报的企业我

们将逐一电话提醒,如果失联,我们还会采用邮寄信函的方式予以告知。”翟亚楠说,由于部分市民对逾期未报年报的危害性并不了解,所以一直以来,部分市场主体存在漏报或不报现象。

“如果不按时报送,将会依法列入经营异常名录或标注经营异常状态,形成不良信用记录,并予以全国公示。”翟亚楠说,企业将在投

融资、国有土地转让、企业上市、进出口、出入境、招投标、政府采购等方面受到限制,影响正常运行发展。同时,满3年未按规定进行年报公示,将被列入严重违法企业名单,被工商部门列入重点监督管理对象,其法定代表人、负责人,将不得在其他企业任职。严重违法失信企业名单信息亦会与其他部门共享,实施联合惩戒。

### 相关链接

## 年报流程填写 注意这些步骤

凡需网上进行报送年报的企业、农民专业合作社和个体工商户,应当如实填报年度报告,网上报送流程要注意这些填报步骤。

首先,输入网址http://www.gsxt.gov.cn,进入国家企业信用信息公示系统首页。进入后填写社会统一信用代码,输入企业基本信息,点击登录。如果是初次参加年报,操作前需进行“企业联络员注册”。

随后,点击“年度报告填写”,填写基本信息、股东及出资信息。并根据实际情况,填写网站或网店信息、股权变更信息、对外投资信息、资产状况信息、对外担保信息等。

最后,还需填写党建信息、社保信息。最后,检查所填信息,如果没有问题点击“提交并公示”,待出现“提交成功”后,年报申报完成。

本报记者 孔茜  
通讯员 翟亚楠

## 济宁高新区市民中心——

# 办税大厅新职员“小新”来啦

## 科技中心冬令营 国学、科普随你选

本报济宁1月14日讯(记者 王博文 通讯员 倪雪梅) 寒假即将到来,为丰富孩子们的假期时光,科技中心策划了“科·慧·乐”科普冬令营和“创·想·梦”国学冬令营活动,让孩子们在国学文化中熏陶自我,在科普海洋中畅想未来。

“科·慧·乐”科普冬令营将在科技馆与小营员们见面,来自不同领域的专业老师将会为小营员带来一场场生动有趣的活动课程,其中,“我当科学家”活动通过做实验的方式,让小营员在轻松愉快的氛围中掌握科学知识;“探秘科技馆”将会在专业辅导老师的带领下,让小营员穿越科技馆的四大主题展厅,在学习知识的同时开拓眼界;“微观世界”则为小营员讲述显微镜里的神奇奥秘,揭开微观世界的神

秘面纱;此外还有“i·观影”以及“i·配音”为小营员带来一场神奇的电影之旅。

而在图书馆开展的“创·想·梦”国学冬令营活动,将会为小营员带来一场精彩纷呈的文化盛宴。心灵魔法师、多彩美术、国际跳棋、最美中国字、朗读者等一系列活动的开展,将会让小营员在学习知识的同时,感受文化的魅力。帮助成长中的青少年儿童在学习与营队生活中养成良好的生活习惯,真正让孩子们在国学文化中熏陶自我,在快乐互动中畅想未来,在多维交流中拓展友谊。

科普、国学冬令营都将在2月5日-2月11日(第一期)以及2月23日--3月1日(第二期)举行,报名费用每期600元,咨询电话:3255813/3255866(科普冬令营),3255996/3255999(国学冬令营)。



“小新”正在为市民解答税务咨询。 本报通讯员 臧盛博 摄

本报济宁1月14日讯(记者 孔茜) 近日,济宁高新区市民中心一楼的办税大厅里,多了一个新“职员”。每天早上9:00-下午17:00,“小新”都会准时为市民提供业务咨询和引导服务,用诙谐逗趣的语言智解各式“难题”,他就是办税大厅新添置的智能服务机器人。

“除12、16、23、25、27号窗口外,都可办理国税业务,现在办理业务人员较多,姐姐可以在等候区休息一下……”12日,“小新”正在为前来办事的市民解答问题,略显稚嫩的声音,既专业又不失亲和力。“这个‘小新’真是既可爱又贴心,刚才我咨询完

业务办理问题,想了解一下今天的天气情况,她不仅报出今日气温,还提醒我要注意保暖。”前来办理国税业务的市民张艾艾,对“小新”的表现很是喜爱。

据介绍,机器人“小新”具有极强的人脸识别功能,对视2秒即会主动向询问是否需要帮助,同时后台计算快速运转,可存储大量数据,亦不会出现与人对话停顿、思考现象。同时,语音系统出自丹麦,可在较为复杂的环境下,准确识别市民所提问题,并予以准确回答。

“‘小新’具有主动学习功能,一旦出现不会的问题,她便会主动向窗口工作人员请教。”

济宁高新区国税局纳税服务科科长马兴起说,目前,“小新”已完成地税部分税务业务知识、自助办税区机器使用说明、导税台及窗口道路指引等内容的录入,后期将通过后台逐步录入法规政策等文件性内容,完善系统数据库。

“除了业务咨询解答外,‘小新’还可与市民正常交流对话,在互动中缓解市民枯燥等待过程。”济宁高新区市民中心副主任任何平说,目前机器人“小新”处于试运行阶段,其身份证识别模块还可以与业务系统、排队叫号系统对接,进一步提高用户满意度。